



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 7 (12.068)

Цена в розницу – свободная

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 10 января в резиденции Оксарой принял Спикера Национальной ассамблеи Республики Корея Пака Хи Тэ.

Глава нашего государства в начале беседы отметил, что Республика Корея была и остается для Узбекистана испытанным временем и надежным во всех отношениях стратегическим партнером, который последовательно оказывает поддержку в претворении в жизнь масштабных национальных программ коренного реформирования и глубокой модернизации экономики и социальной сферы нашей страны.

Пак Хи Тэ тепло поздравил Президента Узбекистана с отмечаемой 29 января 20-й годовщиной установления дипломатических отношений между нашими государствами. Он отметил, что руководство Республики Корея и Национальная ассамблея высоко оценивают сложившиеся конструктивные и плодотворные межгосударственные отношения, уделяют особое внимание дальнейшему углублению и расширению двусторонних связей.

К настоящему времени Узбекистан и Южная Корея накопили огромный опыт сотрудничества в политической, торгово-экономической и инвестиционной, культурно-гуманитарной областях, что служит прочным фундаментом для реализации долгосрочных взаимовыгодных проектов. Создана солидная и всесторонняя договорно-правовая база.

Государственный визит Президента Республики Корея Ли Мён Бака в Узбекистан в августе 2011 года стал логическим продолжением практики регулярных встреч на высшем уровне и продемонстрировал обобщенную твердую политическую волю придать еще больший динамизм двустороннему взаимодействию. Следует особо отметить, что в ходе этого визита главы двух стран дали старт беспредентному по масштабам и привлекаемым новым технологиям проекту строительства Устюртского газохимического комплекса на базе месторождения Сургиль стоимостью 2,6 миллиарда долларов США.

На встрече подчеркивалось, что высокий уровень межпарламентских связей играет важную роль в динамичном развитии узбекско-южнокорейских отношений.

Стороны с удовлетворением констатировали устойчивую тенденцию расширения торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества. За 11 месяцев прошлого года двусторонний товарооборот превысил 1,5 миллиарда долларов США. Суммарный размер заявленных южнокорейских инвестиций в экономику нашей страны превысил 5 миллиардов долларов, а объем уже освоенных – 2 миллиарда долларов США. В Узбекистане действует более 350 предприятий с участием южнокорейского капитала.

Высокой оценки заслуживает деятельность авиакомпании «Кореан Эйр», управляющей трансконтинентальным интермодальными хабом на базе международного аэропорта города Навои, откуда еженедельно осуществляется до 24 рейсов в крупнейшие региональные экономические и финансовые центры Азии и Европы. Представители южнокорейского бизнеса активно участвуют в развитии свободной индустриально-экономической зоны «Навои», реализовывая целый ряд взаимовыгодных проектов.

Со Страной утренней свежести активно развивается сотрудничество в культурно-гуманитарной сфере. В частности, по линии программ Корейского агентства международного сотрудничества (КОИКА) в Республике Корея прошли стажировки около 1,5 тысячи представителей министерств и ведомств Узбекистана.

В ходе встречи в резиденции Оксарой состоялся обстоятельный и открытый обмен мнениями по перспективным направлениям узбекско-южнокорейских отношений.

УзА.

Состоялось заседание Комплекса Кабинета Министров Республики Узбекистан по вопросам образования, здравоохранения и социальной защиты, информационных систем и телекоммуникаций, посвященное итогам социально-экономического развития в 2011 году и задачам на 2012 год.

ОБСУЖДЕНЫ ИТОГИ ГОДА

На заседании обсуждалось обеспечение исполнения входящих в структуру комплекса министерствами и ведомствами приоритетных задач, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым по социально-экономическому развитию страны в 2011 году, в частности, вопросы выполнения показателей, определенных на 2011 год, реализации проектов по модернизации и диверсификации производства, инновационных и инвестиционных проектов, расширения ассортимента товаров отечественного производства, номенклатуры экспортноориентированной продукции.

(Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

✓ В столице завершились районные этапы олимпиады по общеобразовательным предме-

там среди учащихся 9-х классов школ и средних специальных профессиональных учебных заведений. Их победители станут участниками городской олимпиады.

✓ В Ташкентском профессиональном колледже железнодорожного транспорта прошел двухдневный семинар-тренинг «Подрастающему поколению – заботу и внимание».

✓ В столичном Узэкспоцентре проходит семинар, организованный Государственным налоговым комитетом. В ходе его руководителям предприятий, бухгалтерам, предпринимателям разъясняются суть и содержание основных направлений налоговой политики в 2012 году, изменения в налоговом законодательстве.

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

К 20-летию
Вооруженных Сил
Республики
Узбекистан



БЫТЬ ЗАЩИТНИКОМ РОДИНЫ – ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

Накануне Дня защитников Родины и 20-летия Вооруженных Сил Республики Узбекистан корреспонденты УзА побеседовали с людьми, посвятившими свою жизнь обеспечению мира и безопасности народа и страны.

Майор Самандар КЕНЖАЕВ,
слушатель Академии Вооруженных Сил Республики Узбекистан:

– Мой дядя – военный. В детстве я с большим интересом слушал его рассказы о военной службе и мечтал пойти по его стопам. После окончания Джизакского высшего военного авиационного училища служил в летной воинской части. Рад, что вношу свой вклад в обеспечение мира и спокойствия нашей Родины.

В нашей стране государство уделяет большое внимание военнослужащим. Они обеспечиваются современным комфортным жильем. Мой сын хочет стать военным летчиком, как я. И моя мечта – увидеть его в военной форме.

Лобар СИДДИКОВА, домохозяйка:

– В юности с восхищением смотрела на парней в военной форме и хотела, чтобы мой муж тоже был военным. Моя мечта сбылась: мои супруг и свекор – военнослужащие. Воинская служба требует огромной ответственности и большого мужества. И я горжусь тем, что являюсь женой представителя такой почетной и мужественной профессии.

В нашей семье 14 января – День защитников Родины отмечается особо. В этот день мы все большой дружной семьей собираемся за праздничным столом.

Сардор АВАЗОВ, студент:

– Образцово отслужив срочную военную службу, получил соответствующую рекомендацию

командования. В соответствии с постановлением главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы льгот военнослужащим, проходящим срочную военную службу в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» от 31 октября 2005 года парням, получившим рекомендации командования воинской части за образцовое выполнение своего воинского долга, предоставляются дополнительные льготы в размере 25 процентов от максимально возможного количества баллов на тестовых испытаниях при поступлении в высшие образовательные учреждения страны.

Сейчас преподаю в Академии Вооруженных Сил Узбекистана. Проводимая в нашей стране работа по укреплению материально-технической базы армии, ее оснащению современными технологиями, повышению боеготовности, улучшению социальных и бытовых условий военнослужащих дает весомые результаты. Мы, военные, эффективно используя создаваемые для нас возможности, стараемся с честью выполнять свой долг.

Хочу, чтобы мой сын стал офицером и верно служил Родине, народу. Быть защитником Родины – высокая честь.

**Записали Мадина УМАРОВА,
Ирода УМАРОВА.**



В СТРАНЕ

- Члены прибывшей в нашу страну делегации Республики Корея во главе со Спикером Национальной ассамблеи Паком Хи Тэ ВЧЕРА встретились со Спикером Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Дилором Ташмухамедовой.

- В преддверии Дня защитников Родины и 20-летия Вооруженных Сил в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана состоялась церемония вручения Министерству обороны пятнадцати картин известных и начинающих художников нашей страны.

- В городе Каттакургане Самаркандской области прошло мероприятие, на котором сенаторы, депутаты местных Кенгашей народных депутатов, работники областного хокимията и органов правопорядка, представители государственных и общественных организаций обсудили задачи, определенные в постановлении Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан «Об амнистии в связи с девятнадцатой годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан», принятом 5 декабря 2011 года.

- С 11 января 2012 года в расписание высокоскоростных поездов повышенной комфортности вводится дополнительный рейс сообщением Ташкент – Самарканд. Высокоскоростной поезд повышенной комфортности номер 162/161 «Afrosiyob» согласно новому расписанию отправляется из Ташкента в 8-15. Прибытие в Самарканд в 10-45. Из Самарканда отправление в 16-55, прибытие в Ташкент в 19-33.

- В административном центре Навбахорского района завершено строительство нового здания загса. Его оригинальный проект выполнен в ООО «Навоийшахарлойха». В распоряжении посетителей – просторный и уютный холл и зал торжественной регистрации. Новая оргтехника даст возможность значительно сократить время на оформление необходимых документов. В нынешнем году планируется завершить строительство еще одного Дома счастья – в городе Навои.

В МИРЕ

- Проливные дожди, вызванные штормовым циклоном, затопили ряд населенных пунктов в американском штате Техас, тысячи людей остались без электричества. В отдельных районах выпало от 11 до 15 сантиметров осадков за последние 12 часов. Улицы населенных пунктов, включая некоторые районы Хьюстона, затопило так сильно, что власти вынуждены были перекрыть дороги.

- Южнокорейские компании «Samsung» и «LG» начнут в 2012 году продажи крупноформатных 55-дюймовых OLED-телевизоров. OLED-экраны, использующие матрицу из органических светодиодов, отличаются от традиционных жидкокристаллических и плазменных панелей более ярким и насыщенным изображением, высоким контрастом, а также компактностью и широким углом обзора. Они уже нашли широкое применение в мобильной электронике.

- Землетрясение магнитудой 5,2 произошло в центральных районах Чили, вызвав беспокойство среди населения столицы страны Сантьяго. Эпицентр землетрясения находился в 150 километрах от столицы. Сообщений о жертвах и разрушениях пока не поступало. Однако серия подземных толчков заставила жителей города покинуть дома.

- Картина Пабло Пикассо оказалась в числе трех работ, украшенных из Национальной галереи в Афинах. Другая похищенная картина принадлежит кисти нидерландского художника Пита Мондриана, одного из основоположников абстрактной живописи. Третья – итальянскому художнику XVII века Гульельмо Каччия. Греческая полиция уведомила Интерпол о пропаже картин и проводит масштабную операцию в попытке поймать преступников по горячим следам.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Были рассмотрены вопросы дальнейшего совершенствования работы по обеспечению исполнения задач, намеченных в докладах Президента Республики Узбекистан на совместном заседании Сената и Законодательной палаты Олий Мажлиса 12 ноября 2010 года, а также собраний, посвященных 19-летию Конституции Республики Узбекистан.

В 2011 году по всему комплексу было произведено продвижение и оказано услуг на 2 триллиона 937 миллиардов сумов. Темпы роста составили по сравнению с этим же периодом 2010 года 122,4 процента. Населению оказано платных услуг на 1 триллион 614 миллиардов сумов (120,5 процента). По включенным в Инвестиционную программу проектам освоены средства в размере 315,5 миллиона долларов США, или план выполнен на 214 процентов. Показатели экспортного прогноза составили 162,6 процента.

ОБСУЖДЕНЫ ИТОГИ ГОДА

На заседании была подобрана проанализирована осуществленная входящими в структуру комплекса министерствами и ведомствами работа по обеспечению выполнения Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства», работа по расширению оказания через официальные веб-сайты информационных и интерактивных услуг субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства.

Подробно обсуждалось выполнение адресных программ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов детского спорта, плавательных бассейнов и детских школ музыки и искусства, вопросы повышения эффективности использования спортивных объектов, дальнейшего улучшения обеспечения профессиональных колледжей и академических лицеев учебной литературы и учебниками, организации прохождения учащимися 3-х курсов профессиональных колледжей производственной практики на конкретных местах работы, усиления взаимодействия между образовательными учреждениями, предприятиями и организациями в данном направлении, совершенствование духовно-просветительской работы.

На заседании комплекса также были рассмотрены вопросы текущего состояния информационно-коммуникационных технологий в органах государственного и хозяйственного управления, местных хокимият, нынешнего состояния частной медицины в системе здравоохранения и ее перспективные задачи, дальнейшего улучшения деятельности учреждений переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров.

На заседании были определены дополнительные меры по неуклонительному выполнению входящими в структуру комплекса министерствами и ведомствами приоритетных задач, обозначенных Президентом Республики Узбекистан, принятые соответствующие решения.

УЗА.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ ВЕЛИКОГО ШЕЛКОВОГО ПУТИ**В Соединенных Штатах Америки растет интерес к уникальному культурному наследию и туристическим возможностям современного Узбекистана.**

Так, в городе Довер, штат Нью-Джерси, состоялась презентация туристического потенциала сегодняшнего Узбекистана «Открывая наследие Великого шелкового пути», организаторами которой выступили Постоянное представительство Республики Узбекистан при ООН и генеральное консульство нашей страны в Нью-Йорке при поддержке туристической компании «Silk Road Treasures Tours».

Мероприятие, прошедшее в Центре Туркестано-американской ассоциации, посетило большое количество гостей, среди которых мэр города Довер, представители туристических компаний, общественности, научных и деловых кругов.

Для участников презентации были продемонстрированы фильмы о древней истории, архитектуре и памятниках древних городов Шелкового пути – Самарканда, Бухары и Хивы, которые служили связующим звеном между Востоком и Западом. Было отмечено, что один из древних городов мира – Ташкент – в 2007 году был объявлен столицей исламской культуры. Это решение Международной исламской организации по вопросам образования, науки и культуры (ISESCO) стало признанием политики, проводимой в стране по восстановлению культурных памятников, святых мест поклонения, сохранения и пропаганде богатого духовного наследия, бесценных заслуг, роли в мировой истории мыслителей Маварунахра.

Большой интерес аудитории вызвала информация о современных возможностях туристической индустрии Узбекистана, исторических и культурных достопримечательностях, а также о популярных туристических маршрутах.

На вечере царила атмосфера восточного гостеприимства и непринужденности, где гости смогли отведать традиционные блюда и сладости щедрой узбекской кухни.

По мнению многих участников, презентация имела большой успех, они выражали свое восхищение колоритной культурой узбекского народа и желание посетить страну, по праву получившую название жемчужины Великого шелкового пути. По окончании мероприятия некоторые из его участников поделились своими комментариями.

Заместитель мэра города Довер Ч. Визоли: «Люди в США и других странах мира, наряду с жите-

лями Узбекистана, считают находящимся на узбекской земле древнейшие памятники архитектуры достоянием и наследием всего человечества, которые были с любовью сохранены узбекским народом. Узбекистан с каждым днем все больше узнают в мире. Думаю, что у американо-узбекских отношений, помимо больших возможностей в экономической и политической сферах, имеется огромный потенциал в сфере культуры и туризма».

Вице-президент туристической компании «Silk Road Treasures Tours» Э. Мосс: «В последние годы Узбекистан становится все более притягательным местом для туристов со всего мира и США в частности. Мы стали свидетелями презентации уникального туристического потенциала сегодняшнего Узбекистана с участием звезд узбекской культуры и эстрады. Особенно было приятно видеть лица американцев, которые с неподдельным восхищением всматривались в экраны, на которых демонстрировались известные на весь мир памятники архитектуры и природные достопримечательности Узбекистана. Поэтому я хочу поблагодарить Президента Узбекистана Ислама Каримова и весь узбекский народ за столь бережное отношение к своей культуре и традициям».

Вице-президент колледжа «АСА» Р. Файнберг: «Я убедился в том, насколько безграничны возможности Узбекистана в плане туристического потенциала. Ни для кого не секрет, что богатство, уникальность и разнообразие исторического и культурного наследия являются одним из привлекательных качеств вашей страны. Сегодня для меня действительно стало открытием то, что Узбекистан может предложить иностранным туристам эксклюзивный туристический продукт – более 4000 уникальных архитектурных памятников, большинство из которых внесено в Список всемирного наследия ЮНЕСКО. Было интересно узнать, что в вашей стране имеется огромный потенциал альтернативных видов туризма – лечебно-оздоровительного, экологического, сельского, горнолыжного, экстремального и других, разнообразной природы от высокогорных массивов, озер и зеленых долин до бескрайних степей и пустынь, где находится большое количество заповедников, национальных парков и заказников. Думаю, это все может заинтересовать американского туриста».

ИА «Жахон».

К 20-летию Вооруженных Сил Республики Узбекистан

Завершился республиканский конкурс «Ватан азиз, жасорат мангу» («Родина – священна, отвага – вечна») среди журналистов нашей страны, объявленный в соответствии с распоряжением Президента Республики Узбекистан «О подготовке и проведении празднования Дня защитников Родины и 20-летия Вооруженных Сил Республики Узбекистан» от 28 октября 2011 года.

**РОДИНА – СВЯЩЕННА,
ОТВАГА – ВЕЧНА**

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась церемония награждения победителей этого конкурса.

Председатель Творческого союза журналистов Узбекистана Ш.Гулумов, председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам информации и коммуникационных технологий А.Джурабов, заместитель министра внутренних дел А.Мирзаев, заместитель министра по чрезвычайным ситуациям Х.Абдулазизов, председатель Национальной ассоциации электронных средств массовой информации Ф.Абдулхаликов, председатель Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана А.Абдуллаев и другие отметили, что широкое разъяснение сути и результатов проводимой под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабной работы по обеспечению мира и спокойствия в стране, реформированию Вооруженных Сил, формированию современной национальной армии дает свои высокие результаты. В этой благородной работе активное участие принимают и журналисты, увеличивается количе-

ство и улучшается качество материалов на военно-патриотическую тематику.

Этим добрым целям служит и конкурс «Ватан азиз, жасорат мангу», организованный Творческим союзом журналистов Узбекистана совместно с Национальной телерадиокомпанией Узбекистана, Национальным информационным агентством Узбекистана – УзА, Узбекским агентством по печати и информации, Национальной ассоциацией электронных СМИ, Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств, министерствами обороны, внутренних дел и по чрезвычайным ситуациям. Творческий конкурс способствует укреплению в сердцах молодого поколения чувства патриотизма и мужества, проявление мощи национальной армии, более широкому разъяснению сути девиза «Защита Родины – священный долг».

На конкурсе были представлены журналистские работы, в которых всесторонне освещены вопросы укрепления потенциала Вооруженных Сил, модернизации и реформирования нашей армии, усиления ее боеготовности, создания материальных и бытовых условий для военнослужащих и членов их се-



мей, подготовки, переподготовки и повышения квалификации офицерских и сержантских кадров, а также самоотверженность военнослужащих, стоящих на страже мира и спокойствия нашей Родины, неприкосненности ее границ.

На конкурс, посвященный 20-летию Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Дню защитников Родины, было представлено около 1500 творческих работ более ста журналистов по направлениям телевидения, радио, печати, Интернет-журналистики. В конкурсе приняли участие коллективы и сотрудники творческих союзов и агентств, средств массовой информации, негосударственные некоммерческие организации и независимые журналисты.

Победителям конкурса вручены ноутбуки, занявшим второе место – компьютерные комплексы, обладатели третьего места награждены цифровыми телевизорами.

Ряд журналистов награжден поощритель-

ными призами министерств обороны, внутренних дел и по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан.

– В нашей стране ряды журналистов, освещавших военно-патриотическую тематику, расширяются, растет количество и уровень публицистических и аналитических материалов, посвященных этой сфере, – говорит главный редактор газеты «Ватанпарвар» Алижон Сафаров. – Важным фактором при этом является большое внимание, уделяемое нашим государством развитию национальной журналистики. Все это призывает нас, журналистов, более ответственно подходить к своему труду, шире освещать деятельность защитников нашей мирной и спокойной жизни.

На мероприятии прозвучали песни и мелодии, воспевающие силу и мощь наших Вооруженных Сил, мир и спокойствие в стране.

Анвар САМАДОВ,
корр. УЗА.

ПОБЕДИТЕЛИ РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОНКУРСА В ОБЛАСТИ ЖУРНАЛИСТИКИ «ВАТАН АЗИЗ, ЖАСОРАТ МАНГУ», ПОСВЯЩЕННОГО ДНЮ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ И 20-ЛЕТИЮ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**Печатные СМИ**

1-е место:
редакция газеты «Ватанпарвар» – издание Министерства обороны Республики Узбекистан (главный редактор – Алижон Сафаров).

2-е место:
Елена Кузнецова – заведующая отделом объединенной редакции Министерства внутренних дел Республики Узбекистан.

3-е место:
Баходир Валиев – главный специалист пресс-службы Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан.

Телевидение

1-е место:
творческая группа программы «Ватанпарвар» ЗАО телерадиоканала «Ёшлар» (руководитель группы – Хулкар Тураев).

2-е место:
Информационный центр УзНТТ (руководитель центра – Жасур Шерматов).

3-е место:
Дилноз Муртазаева – редактор телерадиоканала «Спорт» Национальной телерадиокомпании Узбекистана.

Радио

1-е место:
Гулмира Рахабова – редактор главной редакции общественно-политических и социально-экономических передач телерадиоканала «Узбекистон». Национальная телерадиокомпания Узбекистана.

2-е место:
Алижон Холов – редактор радиоканала «Фаргона» телерадиокомпании Ферганской области.

3-е место:
Аминбай Давлетов – старший редактор радиоканала «Машъял». Национальной телерадиокомпании Узбекистана.

Интернет-журналистика

1-е место:
Холмурод Салимов – заместитель главного редактора редакции местной информации Национального информационного агентства Узбекистана – УзА.

2-е место:
Зухра Оймаматова – редактор отдела газеты «Кашкадарье».

3-е место:
Камиль Миргалаутдинов – заместитель ответственного секретаря газеты «Правда Востока».

Обладатели поощрительных премий:

Министерства обороны Республики Узбекистан:

1. Килишибай Ахжабаев – специальный корреспондент газеты «Еркин Каракалпакстан».

2. Рахим Максудов – редактор газеты «Кизилтепа тонги» (Навоийская область).

3. Гулмира Отажонова – старший редактор главной радиодикторской информационных программ телерадиоканала «Тошкент». Национальная телерадиокомпания Узбекистана.

Министерства внутренних дел Республики Узбекистан:

1. Хуршид Рузиев – инспектор группы по связям со СМИ отделения по защите и юридическому обеспечению прав человека Ташкентского областного управления внутренних дел.

2. Садгула Шодиев – заведующий отделом объединенной редакции газет «Постда» – «На посту» и журнала «Калкон» – «Щит».

3. Гулзат Курбонова – корреспондент газеты «Вакт» – «Время» Министерства внутренних дел Республики Узбекистан.

Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан:

1. Комилжон Абдуналиев – руководитель пресс-службы Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан.

2. Сергей Левченко – заведующий отделом газеты «Народное слово».

3. Бекзод Кодиров – редактор студии «Ёшлар» телерадиоканала «Ишон» (Сурхандарьинская область) – член Национальной ассоциации электронных средств массовой информации Узбекистана.

В настоящее время китайско-узбекские отношения встали на старт нового пути, когда открываются уникальные возможности и широкие перспективы, сообщают НИА «Туркестон-пресс».

Об этом сказала спецпосланник Председателя КНР Ху Циньтао, заместитель Председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Чэн Чжили на состоявшемся в Ташкенте торжественном вечере по случаю 20-й годовщины установления дипломатических отношений Узбекистана и Китая.

Отметив, что данная встреча происходит непосредственно после новогоднего праздника, Чэн Чжили выразила всем присутствующим от имени Председателя Ху Циньтао и правительства Китая, а также от себя лично самые сер

РАБОТА

За время реализации Национальной программы по подготовке кадров, принятой в 1997 году, в республике создана принципиально новая система обучения молодых специалистов. Она дает молодым людям профессии и обеспечивает рынок труда квалифицированными кадрами.

ИЗ УЧЕНИКОВ – В СПЕЦИАЛИСТЫ

Работает действенный механизм вовлечения каждого молодого человека во всеобщее дело по модернизации страны.

Ежегодно колледжи и высшие образовательные учреждения республики выпускают тысячи специалистов.

В достижении высоких результатов важную роль играет осуществление Программы по строительству, реконструкции и оснащению профессиональных колледжей и академических лицей, в рамках которых уже создано более 1,5 тысячи учреждений, оснащенных современным учебным и лабораторным оборудованием. Не менее значима и работа по укреплению материально-технической базы институтов и университетов. Импульс ходу этой работы придает и Программа мер по улучшению материально-технической базы высших учебных заведений на 2011–2015 годы.

Сегодня для обеспечения высокого качества подготовки молодых специалистов Министерством высшего и среднего специального образования совместно с заинтересованными ведомствами осуществляется комплекс мероприятий, направленных на создание новых и развитие работающих тандемов «учебное заведение – предприятие». Этот процесс активно идет в области подготовки кадров для здравоохранения, образования, транспорта, metallургической, нефтегазовой, электроренергетической, химической, машиностроительной, легкой и текстильной отраслей промышленности и для сельского хозяйства.

Например, многолетним опытом интеграции образования и производства славится сотрудничество ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» с учебными заведениями, готовящими кадры для предприятий компаний, в том числе с Ташкентским железнодорожным колледжем. Специалисты компаний принимают активное участие в проведении практических занятий учащимися, подготавливают и защищают выпускники квалификационных работ, организуя

для воспитанников этого учебного заведения возможность проходить производственную практику. При поддержке компании ведется работа по укреплению материально-технической базы учебного заведения, оснащению его современным учебным и лабораторным оборудованием.

Интересен и опыт по решению кадрового вопроса, полученный в ходе сотрудничества Центра среднего специального профессионального образования с руководством расположенного в Ташкентской области завода «GM Powertrain» по выпуску моторов для легковых автомобилей.

Администрация этого предприятия обратилась в центр с просьбой о содействии в решении кадрового вопроса. В результате из числа третьекурсников ряда столичных колледжей, готовящих фрезеровщиков и слесарей для сверточных производств, были отобраны пять человек, которые согласились начать свою трудовую деятельность на новом предприятии.

Сегодня инженеры завода активно включились в процесс подготовки этих ребят: читают третьекурсникам лекции и проводят практические занятия. А сами учащиеся уже неоднократно бывали на заводе, где интенсивными темпами идет завершение строительства и монтируется высокотехнологичное оборудование.

Важную роль в обеспечении эффективного взаимодействия образования и производства играют и малые предприятия, открываемые при учебных заведениях. Их основными сотрудниками становятся инициативные представители профессорско-преподавательского состава и учащиеся.

Практика создания таких предприятий зародилась несколько лет назад в вузах, а в прошлом году в рамках Государственной программы «Год гармонично развитого поколения» было принято решение о распространении этого опыта и на колледжи. И вот уже при Ташкентском государственном техническом университете



имени Беруни работает пять предприятий, которые занимаются выполнением научно-исследованием заказов крупных предприятий и производством продукции, разработанной учеными и студентами вуза. Это, в частности, Научно-прикладной учебный центр энерго- и ресурсосбережения, выполняющий заказы НИК «Узбекнефтегаз», АК «Узгэбурнефтегаз», АК «Узтрансгаз», АК «Узнефтегаздобыча», ОАО «Узбекгеофизика» по расчету запасов газа, конденсата нефти, научному обоснованию и геологическому проектированию поисковых работ на месторождениях полезных ископаемых. К числу постоянных заказчиков центра за последние годы прибавились и такие предприятия, как «Gissarneftgaz», «Aral Sea Operating Company». За последние два года центром были подготовлены проекты на опытно-промышленную эксплуатацию пяти новых месторождений полезных ископаемых, а также один макет геологических проектов на глубокое бурение. Кроме того, разработана новая методика определения газоотдачи коллекторов в доюрских отложениях Устюртского нефтегазового региона.

Если же говорить о колледжах, успешные организовавших на своей базе производство, то ту выделяется около пятидесяти учебных заведений. Прежде всего это Учтепинский колледж народных промыслов, ставший, по сути, лидером в организации учебных производств на собственной базе.

– В основном готовим ювелиров, вышивальщиц, мастеров резьбы по дереву и модельеров, – рассказывает Шухроев и модельеров, – рассказывает Шухроев.

К 20-летию Вооруженных Сил Республики Узбекистан

КНИГИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ЛЮБВИ К ОТЧИЗНЕ

Приближается знаменательная для нашего государства дата – 20-летие Вооруженных Сил Республики Узбекистан. Под руководством Президента Ислама Каримова проводятся широкомасштабные реформы в Вооруженных Силах страны.

Проведены коренные преобразования, налажена эффективная система конкурсного отбора и подготовки как офицерского состава, так и рядовых, возрос военно-патриотический дух армии.

Патриотизм является нравственной основой жизнеспособности государства, важным мобилизующим фактором развития общества, активной гражданской позиции личности, готовности ее к самоотверженному служению Отечеству.

Большой вклад в военно-патриотическое воспитание молодежи, в повышение военно-патриотического духа вносят издательско-полиграфические творческие дома, в том числе ИПД «Узбекистон».

– В нашей стране созданы благоприятные условия и предпосылки для дальнейшего развития средств массовой информации, издательств, полиграфических предприятий и организаций по выпуску и распространению печатной продукции, – говорит главный редактор ИПД «Узбекистон» Ибадулла Шаймарданов. – Существенные льготы и преференции, предусмотренные Постановлением Президента Ислама Каримова «О предоставлении дополнительных налоговых льгот и преференций для дальнейшего развития средств массовой информации» от 30 декабря 2011 года, дают возможность укрепить материально-техническую основу и нашего издательства, значительно расширить свою деятельность, обеспечить независимость информационной сферы и решать многие социальные вопросы.

К 20-летию Вооруженных Сил совместно с Институтом истории Академии наук Республики Узбекистан и Государственным музеем истории Узбекистана подготовлено к печати богато иллюстрированное издание «Узбекистон жарбий санъати тарихи» («История военного искусства Узбекистана») на трех языках. Его авторы – доктор исторических наук Жаннат Исмайлова и кандидат исторических наук Лариса Левтева.

Издание рассчитано на широкую аудиторию, оно будет интересно как преподавателям, так и интересующимся военной историей страны.

Выпущены также книги, рассказывающие о видных исторических личностях, внесших весомый вклад в историю нашей страны и всего человечества.

**Роман БОНДАРЧУК,
корр. УЗА.**

Спрашивали – отвечаю

В каких случаях владельцу бизнеса требуется лицензия на оптовую торговлю?

«Мой супруг год назад открыл фирму в форме ООО. Долго не мог определиться с видом деятельности. Теперь у него их два. Фирма мужа закупает компьютеры на запасные части, а затем производит новую сборку, после чего реализует их на договорной основе. При этом он имеет следующие документы: говохнома и сертификат соответствия. Вопрос заключается в следующем: необходима ли лицензия на оптовую торговлю при данном виде деятельности и какие могут последовать штрафные санкции при отсутствии надлежащей лицензии?»

А. Закирова.

– Лицензия на оптовую торговлю необходима, так как при проверке контролирующими органами могут быть выявлены договора, на основании которых осуществлялась продажа двух или более компьютеров или комплектующих к ним. В этом случае проверяющие могут рассматривать деятельность предприятия как деятельность без лицензии, где штрафные санкции предусматриваются в виде изъятия всего оборота реализации согласно положениям Закона Республики Узбекистан от 13 декабря 2002 г. за № 447-II.

О расчёте пенсионных отчислений для индивидуального предпринимателя

«Какой процент отчисляется в Пенсионный фонд с фиксированного налога физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица (индивидуальных предпринимателей)? Как он вычисляется? Кто определяет размер пенсионных отчислений для индивидуального предпринимателя? Вписывается ли отчисления в пенсионную книжку каждый месяц и уведомляется ли об этом частный предприниматель?»

Р. Уткиров.

– В соответствии с приложением № 1 к постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 24 августа 2001 года за № 351 «О порядке учета трудового стажа и отчислений взносов во внебюджетный Пенси-

онный фонд физическими лицами, занимающимися предпринимательской деятельностью без образования юридического лица» предприниматель самостоятельно устанавливает размер страховых взносов во внебюджетный Пенсионный фонд исходя из имеющихся у него возможностей и желаемого размера пенсионного обеспечения и способов по социальному страхованию, но не ниже определенного настоящим приложением порядка минимального размера взносов.

Величина назначаемой пенсии, а также способов по социальному страхованию зависит от размеров страховых взносов во внебюджетный Пенсионный фонд и продолжительности трудового стажа предпринимателя.

Минимальный размер страховых взносов во внебюджетный Пенсионный фонд за каждый месяц должен составлять не менее одной минимальной заработной платы, а для предпринимателей, приобретших право на пенсию по возрасту, а также являющихся инвалидами I и II групп, – не менее пятидесяти процентов минимальной заработной платы, установленной в Республике Узбекистан.

В период, когда предприниматель в установленном порядке приостановил предпринимательскую деятельность, уплата страховых взносов не производится и стаж за этот период не учитывается.

Учет уплаты страховых взносов ведется в органах Государственной налоговой службы по месту жительства предпринимателя в общестановленном порядке. Налоговые органы при уплате страховых взносов предпринимателями по месту осуществления деятельности ежеквартально представляют сведения в налоговый орган по месту жительства предпринимателя. Сведения органов Государственной налоговой службы об уплаченных страховых взносах вносятся в карточку учета записи о суммах взносов (без учета пени, начисляемой за несвоевременную уплату страховых взносов) и периодах, за которые они уплачены. Районные (городские) отделы внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов также на основании информации и сведений органов Государственной налоговой службы производят соответствующие записи в трудовой книжке предпринимателя.

**Юлия ДАНИЛОВА,
адвокат.**

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛЕГКОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ!

Ассоциация «Тошшахартрансхизмат» приглашает водителей легковых автомобилей, желающих работать в режиме линейного такси.

Предприятия ассоциации имеют все условия для получения лицензии, внутреннего и внешнего оформления автомобилей в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 18 мая 2011 года «О мерах по упорядочению деятельности линейных такси», проведения ремонта, сервисного обслуживания, мойки, предрейсового технического осмотра автомобилей и медицинского освидетельствования водителей.

По всем вопросам, связанным с деятельностью линейных такси, обращаться по нижеследующим телефонам:

Ассоциация «Тошшахартрансхизмат» – тел.: 233-51-47;

АК «Тошавтобустранс» – тел.: 234-90-36;

ООО «Чукурсой автокорхонаси» – тел.: 248-05-56;

ОАО СП «Интер-транс-сервис» – тел.: 272-89-47, 272-68-52;

ООО «Махсус тажриба автокорхонаси» – тел.: 290-70-17;

ООО «Туртинчи автохизмат» – тел.: 263-38-80;

ООО «5-таксисарой» – тел.: 280-60-54.

На спортивных аренах

В детском спортивном комплексе «Форум юниор спорт» состоялся ежегодный открытый турнир по художественной гимнастике «Снежинка».

ТУРНИР ЮНЫХ ГРАЦИЙ

Маленькие, легкие и необыкновенно красивые «снежинки» – участницы соревнований – представили зрителям свои программы, состоящие из элементов художественной гимнастики, оформленные в красочный танец. В турнире, организованном Фондом Форум и детским спортивным комплексом «Форум юниор спорт», приняли участие гимнасты из столичных и областных спортивных клубов.

В соревнованиях приняли участие более 150 воспитанниц в семи возрастных категориях (2000–2006 годов рождения) столичной Республиканской юношеской школы высшего спортивного мастерства, спортивной детско-юношеской школы олимпийского резерва № 22, клуба «Гармония», детского спортивного комплекса «Форум юниор спорт», а также областных спортивных школ и клубов.

Соревнования проходили в два этапа. В первом выступили участницы младших возрастных категорий – 2006–2004 г. р., во втором – более старшие грации 2003–2000 г. р.

Для каждой возрастной категории были предусмотрены обязательные элементы с учетом возраста и уровня подготовки.

Помимо самих соревнований, воспитанницы детского спортивного комплекса «Форум юниор спорт» подготови-

ли яркие и интересные показательные выступления. В итоге лучшим гимнасткам, занявшим 1–3 места, были вручены медали и дипломы соответствующих степеней, а всем участникам – призы и подарки от Фонда Форум.

Камила Тухтаева, мастер спорта международного класса, главный судья турнира «Снежинка»:

«Все юные спортсмены – участники «Снежинки» очень хорошо показали себя, проявили прекрасный артистизм. В этом году я впервые выступила здесь в качестве главного судьи и рада, что впервые выступили на этом соревновании и мои воспитанницы, поэтому нынешний турнир для меня очень важный и волнительный. Я хочу поблагодарить Фонд Форум за это прекрасное соревнование, которое дает возможность тренерам подвести итоги сезона, а участникам – стимул к дальнейшим спортивным достижениям.

Айдэ Гасанова, 9 лет (ДСК «Форум юниор спорт», Ташкент), победитель Программы спортивных грантов Фонда Форум-2011, первое место в категории участниц 2002 года рождения:

«Я первый раз приняла участие в «Снежинке» и рада, что победила. Я тренировалась и готовилась к этим соревнованиям почти год. Хочу

А. СИЛЕЕНКОВ.

сказать большое спасибо моему тренеру и хореографам – благодаря их труду у меня получилось красивое выступление. До этого я также участвовала в соревнованиях в Бухаре, Чирчике и в Казахстане.

Победителями турнира «Снежинка» среди участниц 2006 года рождения стали: Аскерова Арслана – 1 место, Рахматжанова Хонзода – 2 место, Нурилева Севинч – 3 место. Среди участниц 2005 года рождения: Мадрамбекова Севинч – 1 место, Зуфарова Рукия – 2 место, Бурханова Мадина – 3 место. Участницы 2004 года рождения: Нажимова Зарина – 1 место, Хушвактова Нигина – 2 место, Махмудова Висола – 3 место. Призеры 2003 года рождения: Ютикова Оксана – 1 место, Бафоева Барфина – 2 место, Мирзаева Азизахон – 3 место. Победительницы 2002 года рождения: Гасанова Айдэ – 1 место, Раджабова Мехрангиз – 2 место, Рахматуллаева Маржона – 3 место. Участницы 2001 года рождения: Ашуррова Дильмира – 1 место, Арапова Наталья – 2 место, Киселева Алексия – 3 место. Победители 2000 года рождения: Хмельницкая Анжелика – 1 место, Даудиева Сайда – 2 место, Цой Лада – 3 место.

А. СИЛЕЕНКОВ.



Фото УЗА.

ГОТОВЯТСЯ К ТОВАРИЩЕСКОМУ МАТЧУ

Национальная сборная Узбекистана по футболу проведет 25 февраля выездной товарищеский матч с командой Южной Кореи. Накануне Футбольная ассоциация Кореи предложила Федерации футбола Узбекистана организовать товарищеский матч между национальными сборными обеих стран. Предложение это было принято.

Как сообщает пресс-служба Федерации футбола Узбекистана, в связи с проведением матча была отменена намеченная на 24 февраля товарищеская встреча с командой Таиланда. Напомним, что в последний раз сборная Узбекистана встречалась со сборной Южной Кореи в ходе матча за 3-е место Кубка Азии-2011. Тот поединок закончился победой корейской сборной со счетом 3:2.

А. СИЛАЕВ.

УСПЕХИ ТЕННИСИСТОВ

В проходящем в австралийском Сиднее международном мужском теннисном турнире «Aria International Sydney-2012» наш теннисист Денис Истомин ведет борьбу за главный приз.

Узбекский мастер ракетки, успешно прошедший отборочный тур этого престижного турнира, входящего в календарь соревнований Профессиональной теннисной ассоциации (ATP), провел против представителя хозяев Ражавири Сингха Дхарни и выиграл со счетом 6:3, 2:6, 6:3.

Теперь наш соотечественник в очередном матче за выход в четвертьфинал выйдет на карт против американца Райана Свитинга.

Успешно начал новый сезон и наш молодой

теннисист Ахмад Жамол Мухаммад. 16-летний спортсмен первую встречу международного турнира среди подростков, организованного в Индии Международной теннисной федерацией (ITF), провел против представителя хозяев Ражавири Сингха Дхарни и выиграл со счетом 5:7, 6:1, 6:1. Во втором круге наш теннисист померится силами с Шао Чи Янгом из китайского Тайяна.

Захир ТАШХОДЖАЕВ, обозреватель УЗА.

также на крыше». В детском репертуаре нашего театра я занята в спектакле «Золушка». Играю Мачеху, причем играю в буквальном смысле этого слова, не упуская возможности побаловаться, пошалить по-актерски, благо, огромный, цветной мир детской сказки это позволяет.

– В какой роли вы хотели бы себя попробовать? Есть желание что-то сыграть и насколько оно осуществимо?

– Очень давняя моя мечта – попробовать себя в роли Дульсинеи Тобосской в одноименной пьесе Володина. Много лет назад я и мои коллеги уже пытались подступиться к этому произведению, но вскоре поняли, что еще не готовы. Мы были тогда намного моложе, и нам не хватало терпения, опыта, знаний. Но сейчас в нашем театре формируется новое поколение режиссеров, талантливых, целеустремленных, и есть надежда этой мечте осуществиться.

– Вы не только актриса, вы также и балетмейстер, и завтруппой театра. Это не мешает быть актрисой в абсолютном смысле этого слова?

– Я живу в своей профессии, а не существую в ней. И поэтому все, что связано с другими должностями, заставляет меня прежде всего развиваться и профессионально, и личностно. Я благодарна Наби Каюмовичу за предоставленную возможность проявить себя и в других сопряженных направлениях. В моей актерской жизни это не только не мешает, а наоборот, вырабатывает такие качества, как ответственность, пунктуальность, я стала более активной, мобильно, я чувствую себя человеком театра в абсолютном смысле этого слова.

Беседовала Гульнара РАМАЗАНОВА.

В ваш блокнот

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ ЭМОЦИИ МЕНЯЮТ СОСТАВ КРОВИ

Все в этом мире взаимосвязано. Здоровье и долголетие любого человека напрямую зависят от того, какие эмоции сопровождают его на протяжении всей жизни. Давно уже было замечено, что позитив улучшает состояние больного человека и даже приводит к выздоровлению больных. Ну а негатив – ухудшает самочувствие и прокладывает дорогу к серьезным заболеваниям. Человек, творящий добро в любом его проявлении, не только улучшает качество своей жизни, но и создает вокруг себя положительную ауру. Ученые доказали: все мы в состоянии кардинально изменить свою жизнь к лучшему. Как? Да просто надо перестать видеть вокруг только негатив. Взглядите на мир широко открытыми глазами. И как он вас удивит!

По мнению ученых, наши эмоции – точное отражение обменных процессов, происходящих в организме. Положительные и радостные несут позитивный настрой. А отрицательная энергия, возникающая в нас во время вспышек ярости, при недоброжелательном отношении к окружающим, в состоянии обиды или просто при плохом настроении, обязательно рано или поздно материализуется в болезнь. И все потому, что обида несет отклонение от нормы на всех уровнях – от молекулярного до системно-функционального.

Но в отличие от животных человек может осознавать свои эмоции и чувства, и, конечно, причины, их вызвавшие. Ведущую роль в возникновении различных эмоций играет кора больших полушарий головного мозга. Выдающийся русский физиолог Иван Петрович Павлов в свое время доказал, что именно кора регулирует протекание и выражение эмоций. Она держит под своим контролем все явления, происходящие в теле, оказывает тормозящее влияние на подкорковые центры и управляет ими. Возникновение эмоций регулируется корой головного мозга, физиологический процесс распространяется на нижележащие подкорковые центры. Хотя в появлении эмоциональных состояний участвует весь мозг, электрофизиологические исследования показали огромное значение особых образований нервной системы. Их еще называют центрами эмоций.

Важнейшей из таких структур мозга является гипоталамус. Множество экспериментов показало, что, стимулируя с помощью вживленных электродов различные участки гипоталамуса, можно искусственно вызвать эмоции удовольствия, страха, гнева. Представляете? Сидите себе в ус не дуете и вдруг начинаете плакать, то смеяться, то впадать в раздумья. Все это он – гипоталамус. Он тесно связан с корой головного мозга. И поэтому испытываемые человеком воздействия среди отражаются в коре и оказывают на физиологические центры эмоций такое же влияние, как и прямое их стимулирование. С другой стороны, гипоталамус тесно связан с гипофизом, другими структурами мозга и с органами внутренней секреции. Возбуждение эмоциональных центров вызывает изменения во всем организме. Важные данные для выявления сущности эмоциональных реакций были получены при изучении функциональной асимметрии мозга. А именно, было установлено, что левое полушарие в большей степени связано с возникновением и поддержанием положительных эмоций, а правое – отрицательных.

Как показывают проведенные эксперименты, положительные эмоции восстанавливают все физиологические процессы. Они способны подавлять боль. Во время смеха, радости, счастья высвобождаются гормоны катехоламины. Это они препятствуют воспалению, а эндорфины вообще действуют, как морфин. Кроме того, было отмечено благотворное влияние положительных эмоций на изменение состава крови. Позитивные уменьшают стресс и его последствия, снижают при этом концентрацию стрессовых гормонов – норэпинефрина, кортизола и допамина. При эмоциональных переживаниях изменяется кровообращение: учащается или замедляется сердцебиение, изменяется тонус кровеносных сосудов, появляется или повышается кровяное давление.

В результате во время одних переживаний человек краснеет, а во время других – бледнеет. При положительных эмоциях приток крови к коже увеличивается. Она краснеет и теплее. Кроме того, меняется ритм дыхания. При сильном волнении человек может задыхаться. Нарушается и функционирование секреторных желез – горе вызывает обильное слезоотделение, волнение – пересыхание рта, страхи – холодный пот. Изменяется также тонус мышц тела.

Ну а уныние, депрессия, несправедливость, страх, неуверенность в завтрашнем дне лишают человека сил, здоровья, возможностей самоутверждения, а мужчину – даже сексуальной мощи. Прямая связь прослеживается между сильным потрясением и, как следствие, язвой желудка и инфарктом миокарда. Кроме того, верхние дыхательные пути подвергаются инфекционным заболеваниям чаще у тех людей, которые постоянно испытывают стрессовые ситуации или недополучают нежности и внимания от окружающих.

Подготовила Л. ЯКУБОВА.



УЗГИДРОМЕТ
сообщает

В Ташкенте 12 января – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью – 1-3 тепла, днем – 7-9 тепла.

По данным службы метео

ниторинга Узгидромета, 12 и утром 13 января погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1-3 процента. Новое загрязнение будет повышенным.

